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         Rallye Mathématiques du Cantal
                    Epreuve  d’entraînement :Solutions
Exercice 1 :

AGE et CAGE donnent la valeur de C : 1 point 

CE  vaut 3 points et C vaut 1 point donc E vaut 2 points 

CODE vaut 12 points donc COD vaut10 points 
CODAGE équivaut à COD et AGE soit 10 + 11points soit 21 points
Exercice 2 :

Il y avait  144 personnes avant Céline , si la moitié a quitté la queue, 72 sont parties et Charlotte a gagné 72 places , elle est à la place 202 ( 274 –72)
Exercice 3 :

On utilise 9 chiffres pour imprimer les dossards de 1 à 9 . 

de 10 à 19, on utilise 20 chiffres, même chose pour les dossards de 20 à 29. ( On en est donc déjà à 9+20+20=49

dossard n°30  2 chiffres de plus
dossard n°31  2 chiffres de plus
dossard n°32  2 chiffres de plus
dossard n°33  2 chiffres de plus
Total : 49 + 2 + 2 + 2 + 2 = 57

Le nombre de participants à cette course est donc : 33.
Exercice 4 :

Si j’ai retranché 20 , pour retrouver le produit de départ , j’ajoute 20 .

Le produit de 10 et de la somme du nombre cherché et de 2 est 200

La somme de 2 et du  nombre cherché est 20 ; le nombre cherché est 18.
Exercice 5 :

Bleu, vert, rouge, jaune, blanc de gauche à droite dans cet ordre.

En effet la 2ème phrase signifie, blanc et jaune sont côte à côte et le blanc se situe à une extrémité (à droite ou à gauche)
La 3ème phrase veut dire que jaune et rouge sont côte à côte.

La 4ème phrase situe le bleu à une extrémité (droite ou gauche).
La dernière phrase permet d’éliminer la solution où le blanc est à l’extrémité gauche et donc de placer la dernière couleur, le vert, à gauche du rouge.
Exercice 6 :

On met les résultats connus dans un tableau

	
	Claires
	 Pas claires

	Renault
	12
	4

	Pas Renault
	15
	28


Le nombre total de voitures est 59.

Ou bien on repère des données pas forcément utiles :
Considérons que dans ce parking, il y a des voitures claires et des voitures non claires.

Nombre de voitures claires : 27 (donné dans l’énoncé)
Nombre de voitures non claires : 28 + 4 = 32

Total : 27 + 32 = 59

